

担当作为抓落实 项目建设促发展

——市开发区推进经济社会持续发展工作概述

“去年,大家不讲条件、不谈回报,攻克了一个个难关,拿下了一场场硬仗,为全区经济社会持续健康发展付出了艰苦努力和辛勤汗水。”近日,市开发区党委书记、管委会主任李国珍在全区工作大会上说,“在肯定成绩的同时,我们更应清醒地认识到面临的问题和不足,今年,全区上下必须进一步鼓足干劲,担当作为,以‘坐不住’的责任感、“慢不得”的危机感、“等不起”的紧迫感、滴水穿石的坚韧斗志和抓铁有痕的坚定决心,突出一个干字,快干、多干、苦干、实干,干出一片新天地,赢得上级和人民群众的认可。”

“双招双引”是加快新旧动能转换、拉动经济增长的“先手棋”,是推动经济持续发展、高质量发展的生命线、保障线。市开发区把“双招双引”作为经济工作的总抓手和“一号工程”,作为全面性、整体性、关键性的工作,以此激发新活力,裂变新动能,形成新优势。

5月25日,记者走进位于市开发区的山东乾运高科新材料有限公司生产车间内,工作人员正在向自动机械手臂上输入程序,从产品研发到生产加工再到打包运输,一切都是井然有序地进行着。“落户市开发区以后,在相关政策的支持下,我们有了突飞猛进的发展。”乾运高科新材料有限公司工作人员王婉告诉记者,“公司生产的新能源材料主要应用在新能源汽车上,下一步将紧跟市、区政府政策,扩大发展,获得更大的效益。”

该项目是市开发区助推新旧动能转换的重点项目之一,其主要从事镍钴锰酸锂三元正极材料的生产,研发和销售,在新能源汽车领域有着非常广泛的应用。

项目建设是推动经济发展的强劲引擎。市开发区坚持工业强区不动摇,紧紧围绕主导产业及战略性新兴产业,整合资源,凝聚要素,加快重点项目建设,抢占引领发展的制高点。今年,市开发区2个

项目入选省重点,13个项目入选市重点。开工建设投资7亿元的凯大光触媒新材料,投资8亿元的中盈环保设备,投资10亿元的中杰新能源装备等亿元以上项目12个,全年计划新开工项目30个以上。

推进新开工项目与膨胀骨干企业并行。加快培育玉皇新能源产业园、北汇绿建产业园、装备制造产业园、交通集团新能源产业园、氢能源产业园5个过百亿亿元产业园,重点培育精进电动、华立新材料等5个过50亿元的龙头企业,道中道制药、中洁新风系统、凯大新材料、天久集团、华星汽车部件、方达再生资源等10个过10亿元的骨干企业,以及西部智能机器人、名护机器人、道中道激光器等一大批科技中小微企业,引进和培育10家以上“瞪羚”企业、“独角兽”企业和制造业单项冠军企业。力争全年新增主营业务收入过10亿元企业5家以上、过亿元企业10家以上。

近年来,市开发区经济发展蒸蒸日上,招商引资全面开花,其中一个关键因素就是靠实干、诚信积累了好口碑,很多客商慕名而来。在当今激烈的竞争中,诚信愈发显得重要。

全区各级各部门敢于担当,狠抓落实,带头讲诚信,不能兑现的不承诺,承诺的必须兑现。积极落实好各项减税降费政策,制定配套措施,确保政策落实落地,助推产业发展;落实好中央、省、市支持民营经济发展的政策,深入企业,与企业负责人沟通,破解制约民营经济发展的困难和问题,激发民营经济发展活力。

构建“亲”“清”新型政商关系。既主动服务、靠前服务,帮助企业解决发展中存在的难题,又廉洁自律,不给企业增加负担。同时,全力做好相对集中行政许可工作改革。市开发区行政审批局已于今年正式运行,市行政审批局的权限将全部下放,将为该区提高行政效率,提升为民为企业服务水平提供有利条件。

记者 黄敬峰

“多会合一”全力推进各项农业农村工作

本报讯 (记者 黄敬峰 通讯员 刘光红)5月21日,市开发区农业农村工作会议召开。会议回顾总结河湖长制、农村饮水、美丽乡村、创森工程、扶贫攻坚等农业农村工作,并安排部署下一步工作。

会议要求,各相关部门要加快推进河道内房屋清理,确保问题整改到位。要全面摸清辖区农村居民饮水安全现状和农村饮水工程管理现状,对农村常住户用水情况建档立卡,完善信息系统数据,实现动态管理,5月底前完成摸底统计工作。要按照市造林绿化八大工程实施细则的要求,加快推进实施建设,提高创森工程建设质量,全面做好国家森林城市建设验收和迎检工作。

会议强调,要建立健全农村集体资金资产资源管理平台,并

将扶贫资产纳入农村“三资”平台管理,及时反映扶贫资产的增减变动及收益分配情况;做好专项扶贫资金的公示公告工作。要始终保持驰而不息的工作劲头,以创新的思维、攻坚的精神,统筹的理念、过硬的作风,不折不扣地全力推进农业农村各项工作。

会后,相关干部都颇有感触。“6项重点工作如果分头开会部署,浪费时间,行政效率不高,‘多会合一’可以腾出更多的时间谋划落实工作,减轻会议压力,提高工作效率。”佃户屯街道党工委副书记、办事处主任吴沛说。

市开发区佃户屯街道办事处副主任高永燕说,在这次会议上就能知道当前和今后一个时期要干什么、怎么干,这种一竿子插到底的方法实实在在,不摆花架子。



5月21日,市开发区市场监管局执法人员对辖区内零售药店开展专项检查行动。执法人员采取突击检查的方式,随机抽取辖区药店进行全方位检查,重点检查零售药店证照是否齐全,药品进货渠道是否合法、进货台账是否规范,执业药师是否在岗、处方药销售是否规范等情况。检查过程中,执法人员发现部分药店存在进货台账记录不全,储存条件不符合规定,处方药和非处方药混放等问题,现场要求负责人立即整改。记者 黄敬峰 摄



近日,鄄城县旧城镇葵烟堆行政村村民李娟,正在扶贫车间为女工教授缝纫技术。“我身有残疾,虽然我会缝纫,但一直没有施展的平台。去年看到这里的招聘信息,就报名来这里干活,上班后每月收入将近5000元。”李娟高兴地说。据了解,鄄城县对“就业扶贫车间”提供政策支持,利用县乡公共就业平台免费推荐用工,并为创业企业和个人提供资金和技术支持,优先为贫困户提供就业岗位,实现扶贫新成效。

记者 张品 崔俊凤 摄

让群众爱读书读好书

——定陶区天中街道办事处打造“书香村社”小记

定陶区天中街道办事处采取多项措施,积极打造“书香村社”,引导广大居民群众养成良好的读书习惯,构建温馨和谐的文化环境。

5月22日,王洪庙社区居民李兆彦一大早就把自己借阅的图书准备好,等候社区的“便民服务图书流动车”来到家门口,归还并借阅新的图书。

李兆彦告诉笔者:“我年纪大了,退休了,腿脚不方便,平时喜欢看书,现在社区里有这个条件了,送书上门,这多便利周到啊。”

为了丰富群众的文化生活,提高居民的文化素养,王洪庙社区不仅设有图书室、电子阅览室,还专门制作了便民服务图书流动车,对年纪大、行动不便的居民送书上门。

“村民登记了信息和联系方式,他们会打电话,需要哪类科目的书本,我们把书准备好以后,用流动车送到家门

口。”王洪庙社区副主任李跃军说。

社区还设有棋牌室、运动室、台球室、老年活动中心,打造出了集图书阅览、电子阅览、文化休闲等功能于一体的社区文化中心。社区居民白素菊告诉笔者:“没事了都领着孩子在这里锻炼锻炼身体,跳跳舞、跑跑步、看看书学习学习,这比打牌强得多。”

“下一步,我们还准备在社区里设立一间图书讲解室,邀请我们社区的教师来给大家讲解不懂的、有疑惑的相关知识。”李跃军说。

家住天中街道办事处郑庄村的王利宝,在一年多的时间里,养羊规模从最初的10多只发展到现在的100多只,虽然从事养羊事业的时间不长,但养殖规模发展势头如此迅猛,在十里八乡的名气也是越来越大。

今年52岁的王利宝现在对养羊事业信心十足,虽然以前有过养鸡、养鱼

的经历,但在养羊之初,他却还是个门外汉。他现在养羊的一身本领全都是依靠村里的图书室,凭借自己的好学和努力一点一滴学来的。

“以前养羊光得毛病,经常到村里的图书馆看看养殖方面的书,现在羊有点毛病也会处理啦,自己也会打针啦。以前十来只羊,现在发展到100多只,一年也挣个几万块钱。”王利宝说。

郑庄村的图书室看似不大,但里面图书还真不少,涵盖了人文社科、经济管理、农业技术、成功励志、教育辅导等多个领域,数千余册,并做到了定期扩容更新,极大满足了群众的各类阅读需求,为生产、生活提供了极大便利。

郑庄村村民孔令青告诉笔者:“我都是到这里来充充电,这些图书的种类适合小孩、中学生,也适合一些家庭妇女,有养生保健类、养殖类等各领域的书,俺村的图书室办得真好。”

出,各项目负责方要抓住当前施工良机,加大项目建设力度,力争早日投产运营。各级各部门要积极帮助重点项目解决难题,争时间、抢进度,全力加快当前项目建设。要强化精品意识,注重细节,把每项工程打造成精品工程。

李国珍强调,市开发区各重点项目有序推进,关键靠落实。要对标先进,真抓实干,按照工作目标和时限要求,集中力量抓好重点项目建设,为支撑市开发区经济社会平稳较快发展做出积极贡献。



为小麦把脉问诊

“小麦是先从茎秆部出现的病斑,这是茎基腐病,一定要与根腐病区分开来。”日前,在市开发区岳程街道石堂社区一块麦地里,市农业农村局的农业专家对社区居民嘱咐道。农业专家介绍说,重症地块只能采取轮作倒茬的农业措施来控制田间致病菌数量,从根本上防控该病的发生程度。

记者 黄敬峰 通讯员 刘光红 摄



言 语 举 止 不 粗 俗

答 人 问 候 用 托 福

欢 迎 顾 客 称 光 臨

请 人 不 送 用 留 步

别 人 离 开 用 再 见

中 途 先 走 用 失 陪

迎 接 表 歉 用 失 迎

等 诗 客 人 用 恭 候

陪 伴 朋 友 用 奉 陪